

ПОВЕЛИТЕЛЬНИЦА МОРСКИХ АМАЗОНOK

Сказка Балтийского моря

Сказания о грозных воительницах — амазонках, на равных вступающих в бой с мужчинами под началом своей королевы, известны с древнейших времён. Будто жили они в горах Кавказа, от Чёрного моря до Каспийского, были неустршимы и неистовы в бою. Знали о женщинах-воинах и в северных широтах, на Балтике и в Скандинавии, где в IX веке, а с него и начинается наш рассказ, было множество королевств со своими принцами и принцессами, которых отцы мечтали выгодно женить и выдать замуж, чтобы укрепить позиции на земле и море.

Прознал как-то датский принц Альф, что у короля готов, живших к востоку от его королевства, на острове Готланд, есть дочь, прекрасная принцесса Альвильда. Все только и говорили о её красоте. Получил принц согласие своего отца и послал сватов к готскому королю. Через какое-то время приходит ответ:

«Наслышины мы о Датском королевстве. Все моря в округе держите, с норвегами в походы ходите и никогда без добычи не остаётесь. И мы тоже свою часть моря имеем, врагам не отдаём. Вместе грозной силой, хозяевами всей Балтии будем. Но вот беда, не думает пока принцесса Альвильда о замужестве. Говорит, что только за того пойдёт, кого сама проверит и кто в бою отличится».

Принц Альф сксал письмо в кулаке. Понял, что добиться руки принцессы не просто, для этого нужно подвиг совершить. Ещё прослушал, что и с норвежской стороны к ней сватов заслали. А там и другие пожалуют. Что же делать? Долго размышлял, только никак придумать не мог, какой подвиг достоен сына короля. Уж год прошёл, а принц так и не решил, что делать. А тут ещё балтийские пираты отвлекают, повадились в датских водах хозяйничать. С десяток торговых кораблей потопили, купцы боятся из порта выходить, к королю жаловаться пришли.

— Сделайте что-нибудь с пиратами, ваше величество. Совсем одолели! С руссами вести дела не дают, все морские дороги перекрыты.

— Ну, что ж, как снарядим корабли, так сразу и выйдем, а на флагман своего сына Альфа поставлю. Пусть кости разомнёт, удаль свою покажет.

Купцы одобрительно закивали. Альф и вправду слыл богатырём, не то что другие изнеженные принцы: и рост имел соответствующий, и в плечах широк был — одно слово, настоящий защитник королевства.



— А большая ли сила у пиратов? — спросил король.

— Да всего-то два корабля, ваше величество, но боятся иростно. Адже не знаем, что это за сила, что за пламявойной супротив нас пошло. Никого из них ни живым, ни мёртвым не взяли, вот и не ведаем, кто их преводолгель.

Пять военных галей вышли в море по приказу датского короля. По двадцать весел на сторону, по четыре гребца на весло — итого 160 человек в каждой. Будет кому пиратов усмирить. На главном корабле, под стягом королевским, Алиф выступина. В блестящих доспехах стоит, копьё в руке скимает, команда отдаёт, как жезлом копьём указывает.

Мадам Чжэн — королева пиратов

Как изначально звали эту женщину, вошедшую в мировую историю, как самый влиятельный лидер китайских пиратов, неизвестно. Родилась она в 1785 году близ города Гуанчжоу, на берегу Южно-Китайского моря. В шестнадцатилетнем



Предводительница пиратов Чжэн Ши.
Из книги «История пиратов всех наций»

в возрасте она встретила в одном из увеселительных заведений знаменитого пирата Чжэн И, державшего в страхе всё побережье, и уплыла на его корабль, став Чжэн И Сюо, то есть «женой Чжэн И».

У Чжэн И был приёмный сын — Баоцзай, которого он когда-то похитил

из дома одного рыбака. По другим сведениям, его подростком заманили на пиратское судно сами супруги. После гибели Чжэн И во время шторма в 1807 году Баоцзай стал мужем теперь уже Чжэн Ши, «вдовы Чжэн И», унаследовавшей огромное состояние — 400 кораблей. Умело продолжив дело, Чжэн Ши всего за пару лет увеличила флот до 2000 кораблей, а число пиратов, которых согласились встать под её начало, возросло до 70 000 человек. Мадам Чжэн, как её уважительно называли, установила для своих людей жёсткие правила. За грабеж рыбачких деревень, находящихся в союзе с пиратами, а также за надругательства над женщинами полагалась смертная казнь; за самовольный уход с корабля провинившемуся отрезали левое ухо.

Пираты мадам Чжэн всё дальше уходили от своих портов, и это обстоятельство очень беспокоило императора Цзяцина (1760–1820). Он переманил на свою сторону одного из пиратских главарей и с его помощью ослабил влияние мадам Чжэн в Южно-Китайском море. В 1810 году королева пиратов пошла на сделку с императором. В результате её муж Баоцзай получил должность в правительстве, а сама она, оставив морской разбой, стала хозяйкой роскошного увеселительного дома в Гуанчжоу, кем и оставалась до самой смерти в 1844 году.